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OueHOYHbIE MaTepualibl — 3TO COBOKYIMHOCTh Y4€OHO-METOJANYECKUX
MaTepuaioB  (KOHTPOJBHBIX  3aJaHWii, omnucanuii (GopM U  TpoIexyp),
NpeAHA3HAYCHHBIX [IJI1 OIEHKHM KadyecTBa OCBOCHMsI OOyYaromMMHCS JaHHOU
JUCUUIUIMHBI KaK YaCTU OCHOBHOW 00Pa30BaTeIbHON MPOTPAMMBI.

Ileab — OlEHUTHh COOTBETCTBHE 3HAHUW, YMEHUN U YPOBHS MPUOOPETECHHBIX
KOMITETEHIIUM, 00YYaIoIuUXCsl LEesIM U TpeOOBaHUSIM OCHOBHOM 00pa3oBaTesIbHON
oporpaMmbl B XOJIe¢ TPOBEJIEHUS TEKYUIErOo KOHTPOJS M MPOMEKYTOUHOU
aTTeCTAIUH.

OcHoBHasi 3aga4ya — oO0ecHeuuTb OLEHKY YpOBHS C(HOPMHUPOBAHHOCTH
OOIIEKYyIbTYpPHBIX W TPO(ECCHOHANBHBIX  KOMIIETCHIIMM, MPUOOPETAEMBIX
00y4Jaronmmcsi B COOTBETCTBUU C 3TUMH TPEOOBAHUSIMU.

KoHTponb 3HaHui1 00y4daromuxcsi IpoBOUTCA B (popMe TEKYIIET0 KOHTPOJS U
MPOMEKYTOUYHON aTTECTaLIUH.

Tekyluii KOHTPOJb YCIEBAEMOCTH MPOBOJMUTCS C IENbI0 ONpeAeIeHus
CTENIEHW YCBOCHHsI YYEOHOrO0 Marepuana, CBOCBPEMEHHOTO BBISBICHUS U
yCTpaHEHHUs HEJOCTATKOB B MOJATOTOBKE OOYYAIOIIUXCA U MPUHATHS HEOOXOAUMBIX
Mep MO COBEPIICHCTBOBAHUIO METOJUKH MPENojaBaHusi y4eOHOU IUCHUIUIMHBI,
opranu3anuu paboThl 00YYAIONIUXCS B XO0JI€ YUEOHBIX 3aHSATUNA M OKa3aHUS UM
WHIVMBUYaJIbHON TTOMOIIH.

K KOHTpOIII0 TeKyIel yCreBaeMOCTH OTHOCSITCSL POBEPKA 3HAHUM, YMEHUH U
HABBIKOB OOyYarolIuXxcs: Ha MPaKTUYECKUX 3aHATHUSIX U JJA0OpAaTOPHBIX padoTax;
10 pe3yJbTaTaM BBITIOJHEHUS KOHTPOJIBHOU pabOThI; IO pe3yabTaTaM BBITIOTHEHUS
00yJaronMMuUCss WHIUBUYIbHBIX 3aJ]aHUI; TI0 pe3yjIbTaTaM MPOBEPKH KayecTBa
KOHCIIEKTOB JIEKIIUI U MHBIX MAaTEPUAJIOB.

KonudectBo 1mabopaTopHBIX W MPaKTUYECKUX pabOT M HUX TeMaTuKa
ompeneneHa pabodeil mporpaMMoil JUCIUTUIMHBI, YTBEPKIACHHOW 3aBEIYIONUM
kagenpoil. B KkauecTBe OLIGHOYHBIX CPEICTB Ha MPOTSHKEHUU CEMECTpa
WCIIOJIB3YETCsl KOHTPOJIbHBIC paboThl. [Ipy oreHMBaHWU PE3yIbTATOB OCBOCHUS
NPaKTUUYECKUX 3aHATUN W J1a0OpaTOpHBIX paboOT, a TaKKe KOHTPOJIbHBIX padoT
MPUMEHSIETCS IITKAJIa OLIEHKHU «3a4TE€HO — HE 3aU4TEHO.

[IpomMexXyTOUHBIA ~ KOHTPOJb MO  JUCHUIUIMHE  OCYIIECTBISECTCA
npoBeneHueM 3adera (2 cemectp) dk3ameHa (3 cemectp). Ilpu oueHuBaHHM
pEe3yJbTaTOB OCBOCHHUSA JMCUUIUIMHBI Ha 3a4eTe NPUMEHSETCS IIKajla OICHKU
«3a4TeHO — HEe 3a4yTeHo». Ha sk3ameHe mnpuMeHsieTCs TpaAUIMOHHAs CUCTEMa
(OTIIMYHO, XOPOILIO, YIOBIETBOPUTEILHO, HEYAOBIETBOPUTEIBHO).

dopma TMpOBENEHUE 3aueTa — KOMIIbIOTepHOE TecTupoBaHue. dopma
MPOBEJEHUS 3K3aMEH — YCTHBIA OTBET, MO YTBEPKIAECHHBIM 3K3aMEHAIMOHHBIM
owireraMm, cOpMyJIUPOBAHHBIM C YUYETOM COJCpP)KaHHUSA YU4eOHOH MMCIUILIMHEL B
HK3aMEHAIIMOHHBIN OWJIET BKJIIOYAETCA JIBA TEOPETHUYECKUX BOMpOCa MO TemMaM
kypca. [locne BbINMOTHEHUS] TUCBMEHHON paboOThl 00y4aemMoro MpPOU3BOJIUTCS €€
OIICHKA TpEerojaBaTejeM W, TPH HEOOXOAMMOCTH, MPOBOIUTCS TEOPETHUCCKAS
oecena ¢ 0Oy4aeMbIM ISl YTOUYHEHHUS YK3aMEHAIIMOHHOM OLICHKHU.



IMacnmopT poHaa OLIEHOYHBIX CPEACTB IO AUCUMUILJINHE

Paszpnen 1
Ne Kontpoanpyemsle pa3iesibl (TeMbl) IMCUMILINHBI Kon Bupn, meton, popma
n/n (pe3y/bTaThl O pa3jiesaam) KOHTPOJIMPYeMO OLICHOYHOI0
i KOMIIeTCHIIMH MeponpHuaATHd
(n1u eé yacTn)
1 2 3 4
1 Tema 1. BBenenue OIIK-6.1-3 3auer,
OIIK-6.1-Y Kontponbshas
OIIK-6.1-B pabota, Otuer o
BBITTOJTHCHUH
nabopaTopHoii
paboThI
2 Tema 2. 3HakoMcTBO co cpenoit Matlab OIIK-6.1-3 3auer,
OIIK-6.1-Y Kontponphas
OIIK-6.1-B pabota, Otuer o
BBITTOJTHEHUH
naboparopHoi
paboThI
3 Tema 3. OcHoBHbIE onepatopsl 1 GpyHkuuu Matlab OIIK-6.1-3 3ager,
OIIK-6.1-Y Konrtponphas
OIIK-6.1-B pabota, Otuer o
BBITTOJTHCHUH
naboparopHoi
paboThI
4 Tema 4. ®yukuuu paboTsl ¢ MaccuBamu B Matlab OIIK-6.1-3 3auer,
OIIK-6.1-Y Konrtponphas
OIIK-6.1-B pabota, Otuer o
BBITTOJTHCHUH
naboparopHoi
paboThI
S) Tema 5. OCHOBHbBIE PUHIUIIBI IPOIPAMMUPOBAHUS OIIK-6.1-3 3auer,
B Matlab OIIK-6.1-Y KonTponpHas
OIIK-6.1-B pabora, Otyer o
BBINOJIHEHUH
naboparopHOH
paboThI
6 Tema 6. Omeparopbl yNpaBl€HHS IIOTOKAMU B OIIK-6.1-3 3auer,
Matlab OIIK-6.1-V KonTponbHas
OIIK-6.1-B pabora, Otyer o
BBINOJIHEHUH
naboparopHOH
paboThI
7 Tema 7. I'paduueckoe npeacrapieHne nHpopMauu OIIK-6.1-3 3ayer,
B Matlab OIlK-6.1-V KonTponbHas
OIIK-6.1-B pabora, Otyer o
BBINOJIHEHUH
naboparopHOH

paboThI




8 Tema 8. DxcnopT U UMHOPT JaHHBIX. ONTUMHU3ALNS OIIK-6.1-3 3ayer,
OIIK-6.1-Y Ortuer o
OIIK-6.1-B BBITTOJTHEHUH
naboparopHoii
paboThI
Paznen 3
Ne KonTpoaupyembie pa3aenbl (TeMbl) TUCIHUILTAHBI Koa Bua, meron, popma
n/n (pe3yJbTaThI 110 pa3jesiam) KOHTPOJIHPYEMO OLCHOYHOI'0
H KOMIIeTEeHIMH MeponpuATHs
(nsim eé yacrtn)
1 2 3 4
1 Tema 1. Beenenne B Simulink OIIK-6.1-3 DK3aMeH
OIIK-6.1-Y
OIIK-6.1-B
2 Tema 2. OcHOBHbIC OJOKHM M OHMOIMOTEKH OJOKOB OIIK-6.1-3 DK3aMeH
Simulink OIIK-6.1-Y
OIIK-6.1-B
3 Tema 3. Paspaborka rpaduyeckoro wuHTepderica OIIK-6.1-3 DK3aMeH
nmoJib3oBareiis B Matlab OIIK-6.1-Y

OIIK-6.1-B




Kpurepuu oueHuBaHusi ypoBHA ¢pOPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETCHIIUM

1. YpoBeHb ycBOEHHS MaTepuana, IpeayCMOTPEHHOTO MPOrPaMMON.

2. VYMeHME AaHAIM3MPOBATh MATEPHUAN, YCTAHABIMBATH IPUYMHHO-
CJIE/ICTBEHHBIE CBSI3H.

3. OTBeThl Ha BOIPOCHI: MOJHOTA, APTYMEHTUPOBAHHOCTh, YOEXKICHHOCTD,
YMEHHE

4. KayectBOo oTBeTa (ero oOImiasi KOMIO3UIIUSI, JOTUYHOCTh, YOCKICHHOCTD,
o01mast 3pyauIys)

5. Ucnonp30BaHre JONOJIHUTENBHOM JINTEPATYPBI PH MOJATOTOBKE OTBETOB.

YpoBeHb OCBOCHHS C(POPMHUPOBAHHOCTH 3HAHHM, YMEHHN U HaBBIKOB
Mo JAWCIUIUIMHE Ha 3a4eTe OICHUBAETCA MO JIBYXOQIJIBHON CHCTEME
(3auTeHO/ HE 3a4YTCHO):

OneHKa «3a4TEeH0» BBICTABISETCS CTYJIEHTY, KOTOPBIM MPOYHO YCBOMII
MPEAyCMOTPEHHBIM MPOrpaMMHBIA MaTepuai; MpaBWJIbHO OTBETHI Oojee
yeM Ha 70% BOMpPOCOB TecTa; MoKaszan TNIyOOKHE CHCTeMaTH3WPOBAHHBIC
3HaHUA, BJIAJCET MPUEMaMU PACCYXKJCHHS U COMOCTaBIseT MaTepuan U3
pPa3HBIX MCTOYHUKOB: TEOPUIO CBA3BIBACT C MPAKTUKOM, APYTUMU TEeMaMu
JAHHOTO Kypca, APYTMX H3yYaeMbIX MPEIMETOB; 0€3 OIIMOOK BBIMOIHUI
MPaKTUYECKOE 3a/IaHHE.

OO0s3aTebHBIM ~ YCJIOBMEM  BBICTABJICHHOW  OLIGHKU  SIBJISICTCSI
npaBUJibHAs pedb B OBICTPOM WJIM YMEPEHHOM TeMIie. [[omoJHUTEIbHBIM
YCJIOBUEM TOJYYCHUS OLICHKU «3aYTEHO» MOTYT CTaTh XOPOIIKE YCIEXH TIPU
BBITIOJIHEHUH CaMOCTOSATENbHONH pabdOThl B TEYECHUU CEMECTpa, a TaKKe
yBEpEeHHas 3aIuTa J1abopaTopHBIX padoT.

OueHka «He 3a4YTE€HO0» BBICTABIISIETCS CTYJACHTY, KOTOPBIA HE
cupaBwics ¢ Oonee dem 30% BompocaMu TecTa, B OTBETax JOMYCTHI
cyliecTBeHHbIe oMok, He MOKEeT OTBETUTH Ha IOMOJHUTEIbHbBIE BOIPOCHI,
NpeUIoKeHHbIe  mpenogaBarenieM. lLlemocTtHoro  mpeacraBiieHuss 00
W3y4yaeMoOM IUCHUIUIMHE Yy CTyjAeHTa HeT. OIEeHMBAeTCs KayeCTBO YCTHOH
peuu W U3JIOKEHHE MUCBMEHHOrO Marepualia, Kak W IPU BBICTABICHUU
MOJIOKUTEIBHON OLICHKH.

YpoBeHb ocBoeHus: cHOPMHUPOBAHHOCTH 3HAHWM, YMEHUN M HaBBIKOB
1O TMCUUILIMHE Ha K3aMeHe OlleHUBaeTcs B hopme 0aabHOM OTMETKH:

«OTAMYHO» 3aClly’)KMBAeT CTYACHT, OOHAPY>KUBIIUNA BCECTOPOHHEE,
CUCTEMATUYEeCKOE M TIyOOKOe 3HaHHWE Y4YeOHO-TIPOrpaMMHOTO MaTepuara,
yMeHHuEe CBOOOJHO BBIMONHATH 3aJaHUs, MPEIYCMOTPEHHBIE MPOrPaAMMON,
YCBOMBIIMM OCHOBHYIO W 3HAKOMBIM C JIONOJHUTEIBHOU JIMTEPATYypOH,
PEKOMEHJIOBaHHOW TmporpamMon. Kak mnpaBuino, OLEHKa «OTJIAYHO»
BBICTABIIACTCA CTYJIEHTaM, YCBOMBIIMM B3aUMOCBS3b OCHOBHBIX MOHSATHI
JTUCITUTUTHHBI B UX 3HAYCHUH TSI TproOpeTaeMoi mpodeccuu, MpOsIBUBIITUM
TBOPYECKHE CIIOCOOHOCTHM B IMOHUMAaHUU, H3JO0KEHUU U UCIHOJIb30BAHUU
y4eOHO-TIPOrPaMMHOTO MaTepuaa.



«Xopomo» 3aciTy’)kKMBaeT CTYICHT, OOHAPYKUBIINI TOJHOE 3HAHUE
y4eOHO-TIPOTPaMMHOTO Marepuania, YCIIEIIHO BBITIOTHS IO
MPEyCMOTPEHHBIE B NpPOrpaMMe 3aJaHus, YCBOMBIIUM OCHOBHYIO
JUTEPATYpy, PEKOMEHJIOBaHHYI0 B mporpamme. Kak mpaBuio, OIeHKa
«XOpOULIO»  BBICTABIISIETCA CTYJIEHTaM, IIOKAa3aBIIMM CHUCTEMAaTUYECKUN
XapakTep 3HAHUW MO JAUCHMIUIMHE U CIIOCOOHBIM K MX CaMOCTOSITEIILHOMY
MOMOJHEHUI0O M OOHOBJIEHHIO B XOJ€ JaibHellier ydeOHoW paboThl U
npodeccuoHaIbHOM eI TeIbHOCTH.

«Y10BJIETBOPUTEJIBbHO» 3aCIIy’KUBAaeT CTYJIEHT, OOHAPYKUBIIHUMA
3HaHHMS OC-HOBHOTO  y4eOHO-TIPOTPaMMHOTO MaTepuaia B  oObeMme,
HEOOXOAMMOM IS JallbHEeWIIed y4yeObl W TpeACToAled pabdoThl IO
CIIELIMAJILHOCTH, CIPaBJISIOIINICS c BBITIOJIHEHUEM 3a/1aHuH,
NPEeAYCMOTPEHHBIX MPOTrPaMMOM, 3HAKOMBIA C OCHOBHOM JIMTEpPATYpPOM,
PEKOMEHI0BAaHHOMN MIPOrpaMMOH. Kak MIPABUJIO, OIICHKA
«YJIOBJIETBOPUTEIHHO BBICTABIISIETCS CTYyJICHTaM, JIOITY CTUBIIIUM
MOrPEIHOCTHA B OTBETE HA DK3aMEHE U IPHU BBINOJHEHUN YK3aMEHAIIMOHHBIX
3aIaHUM, HO 00JaJarolUM HEOOXOJAUMBIMHU 3HAHUSMU JUISl UX YCTPaAHCHUS
O] PYKOBOJICTBOM IPENOAaBaATEIS.

«HeynoB1eTBOPUTEIbHO» BHICTABIIACTCS CTYACHTY, OOHAPYKUBIIEMY
npoOenbl B 3HAHUAX OCHOBHOTO Y4€OHO-NPOTPAMMHOIO MaTepuala,
JOMYCTUBLIEMY NPUHLUUNHAIbHBIE OIIHUOKH B BBIIIOJTHEHU U
MPEIYCMOTPEHHBIX  mOporpaMmon  3amanui. Kak mnpaBuiio, OleHKa
NpPOJIOJDKATE  OOy4eHHe WM  TPUCTYNUTh K  MPOQPECCHOHATBHON
JESTENBHOCTA 1O OKOHYAaHWU By3a 0€3 OTOJHUTEIBHBIX 3aHSATUH 110
COOTBETCTBYIOIIEH AUCIIUILIUHE.



Tunosblie KOHTPOJIbHBIC 3aI1aHUA WJIH HHbBIC MATCPHAJIbI

BOI[pOCLI K 3K3aMEHY 110 NUCIHUIIJINHE

(OIIK-6.1)
1. 3anyck Simulink ¥ co3maHue HOBOM Mojeau. YCTaHOBKA MapamMeTpoB
MOJIEIH
2. OcHoBubie Ooku Simulink. broku 6ubnuorexu Sources (Mcrounukn).
3. OcHoBuble Onoku  Simulink. bnokun Oubnuoreku Sinks (TIpUEeMHUKH
CHUTHAJIOB).
4, OcunoBubie Onoku  Simulink. broku Oubamoreku Math operations
(Maremarudeckue orneparun).
5. OcHoBubie Onoku Simulink. brnoku Oubnuoreku logic and bit operations
(Jiormyeckue U OUTOBBIC OIEPALIUHN )
6. OcnoBubie Onmoku Simulink. brnoku Oubnuorekn Signal Routing
(MapuIpyTH3aLMs CUTHAJIOB)
7. DKCMopT U UMIIOPT JIaHHBIX B cpeae Simulink
8. Coznanne noacuctem mis cpeasl Simulink (6e3 E, T u ET noacuctem).
9. Coznanne coOCTBEHHBIX OJIOKOB MOJIb30BaTelNs i cpeasl Simulink

10. Paspabotka rpaduueckoro wuHTEepdeiica monab3oBarensa. Bo3MoxxHOCTH
GUIDE

11. Pa3pabotka rpaduueckoro unrepdeiica nomnp3onaresnss. OCHOBHbIE OOBEKTHI
GUI u ux cBoiicTBa.

12. Pa3pabGotrka rpaduueckoro wuHTepdeiica mombp3oBarens. Co3zmanue
o0paboTunkoB coObiTuii 00bekTOB GUI. O6pamenue k cBoiictBam 00bekToB GUI
IIPY MOMOIIH M-(yHKIUH.

TecToBBIE 3aJaHUA K IK3aMCHY
(OTTK-6.1)

1) 3akoHUNTE MPUBEACHHOE YTBEP)KJICHHUEC TIPHU BBHIMOJIHCHWU CIICHApUsA Ha m-
s3bIKe cuctema Matlab siBnsiercs...
a) ... KOMIIHJISTOPOM.
b) ... uHTEpIpEeTaTOpPOM.
2) Crnmcok MepeMEeHHBIX, COJEPIKAIMXCS B 001aCTH MTaMsTH, JTOCTYITHON B JaHHON
MOMEHT, OTOOpakaeTcs B CIEIYIONIEM OKHE:
a) Command window
b) Workspace
c) Current directory
d) Command history
e) Editor
3) Komanpa clc ounraer cieayroiiee OKHO:
a) Command window
b) Workspace
c) Current directory



d) Command history
e) Editor
4) TlepedeHb KOMaH]I, BEITIOJHEHHBIX paHee, 0TOOPaXaeTcs B CICAYIONIEM OKHE:
a) Command window
b) Workspace
c) Current directory
d) Command history
e) Editor
5) Crnucok ¢aityioB, HAXOASMIMXCS B TEKyIlIeM paboueM KaTajiore 0TOOpaKkaeTcs B
CJIEIYIOLIEM OKHE:
a) Command window
b) Workspace
c) Current directory
d) Command history
e) Editor
6) Mcxomuas pasMepHOCTh Matpuilbl A paBHa [3x3]. Uemy paBHa pa3MepHOCTh
MaTpullbl A, ocje BbIMOJIHEHUsT kKomaH el A(end,:) = []
a) [1x3]
b) [2x3]
c) [1x2]
d) [3x1]
e) [3x2]
7) Ucxomuas pasMepHOCTh matpuilbl A paBHa [3x3]. Uemy paBHa pa3MepHOCTH
MaTpuIlbl A, ocie BeImojJHeHU KoManabl A(:,end) =[]
a) [1x3]
b) [2x3]
c) [1x2]
d) [3x1]
e) [3x2]
8) BriOepute HamOosee MOJHBIN OTBET: B KAKOM CIIy4ae BBIUMCIICHUC 3HAYCHUS
BbIpakeHus B=A"2 Oyner BbINoJHEHO 0e3 OIInOKu?
a) Ecnu A - kBagpaTHas Marpuiia
b) Ecmu A - ckansipHas BeJIuunHa
c) Ecau A - marpuia a1000i KOHPUTYpaAIUK U pa3MEPHOCTH
d) Ecmu A He sBIsSeTCS BEKTOPOM-CTOIOIOM HITH BEKTOPOM CTPOKOM
e) Ecau A siBiseTcss BEKTOPOM-CTOJIOIOM HIIH BEKTOPOM CTPOKOM
9) Beibepute Hanbosee MOJMHBIA OTBET: B KAKOM CJIy4ae BBIUMCIICHUC 3HAYCHUS
BbIpakeHus B=A."2 OyneT BBIMOIHEHO 0e3 OMMOKu?
a) Ecmu A - kBamparHas mMarpuia
b) Ecnu A - ckanspHasi BenTunHa
c) Ecnm A - Marpuna mr000¥ KOHQHUTYpaIK U pa3MEPHOCTH
d) Ecnu A He SBISETCS BEKTOPOM-CTOJIOIIOM UJIH BEKTOPOM CTPOKOH
e) Ecau A sBisieTcsi BEKTOPOM-CTOJIOIOM WIIM BEKTOPOM CTPOKOM
10) BeiOepute Hanbosee MOMHBIA OTBET: B KAKOM CJIy4ae BBIYMCIICHUE 3HAYCHHUSI
BeIpakeHuss C=A.*B Oyner BbIntoHEHO 0€3 omuoOKu?



a) Ecnm A u B - xBagpaTHbIC MaTpUIIBI
b) Ecnu A - ckanspHasi BeTunHa
c) Ecau A u B - marpuiibl o1MHAKOBOW pa3MepHOCTH
d) Ecimu BHyTpeHHue pasmepHoctd A u B coBmagaror (Hampumep
A[5x3] u B[3x8])
e) Ecmu A u B - ckanspHbie BETHYUHBI
11) BeiOepute HanboJee TIONMHBIA OTBET: B KAKOM CJIy4ae BBIUMCIICHUE 3HAYCHHUSI
BeIpaxkeHuss C=A*B Oyner BbINoIHEHO 6€3 OMHMOKN?
a) Ecmu A u B - kBagpaTHbIC MaTPHIIBI
b) Ecnu A - ckanspHas BeTHMYHHA
c) Ecau A u B - marpuiibl 0IMHAKOBOM Pa3MepHOCTH
d) Ecam BHyTpeHHume pasmepHocTh A W B coBmagaror (Hampumep
A[5x3] u B[3x8])
e) Ecam A u B - ckansipHble BETUYHUHBI
12) TIlycte A m B - KkBampaTHble MaTpHIBI OIMHAKOBOH pa3MepHOCTH. B
pe3yabpTare BBINOJIHEHUS KomaHabl A/B OyayT NpoW3BENEHBI ClenyIoLue
NEUCTBUS:
a) Marpuna A Oyner yMHOKEHA Ha ClipaBa Ha MaTpuily, oOparHyio Kk B
(A*B™(-1))
b) Marpumna B Oyaer ymMHOXKeHa Ha clieBa Ha MaTpUIly, OOpaTHYO K A
(A™(-1)*B)
c) Kaxnprit snemeHT marpuibl A OyAeT moueia¢H Ha JIEMEHT MaTpPHUIIbI
B ¢ cOOTBETCTBYIOIIMM MHIEKCOM
d) Kaxmapiit anemeHT Marpuilbl B Oyaer moaenéH Ha 3JeMEHT MaTPHIIbI
A C COOTBETCTBYIOIIUM MHIECKCOM
13) Ilycte A w B - KBampaTHble MAaTpHIBI OJMHAKOBOH pa3MepHOCTH. B
pe3yibTare BBIMOMHEHHS KoMaHAbl A\B OyayT TpOHM3BENEHBI CICIYIOIIUE
NEUCTBUS:
a) Marpuna A Oyner yMHOXKEHA Ha ClpaBa Ha MaTpuIly, 0OpaTHyio K B
(A*B(-1))
b) Marpuma B Oyner ymMHOXKEHa Ha clieBa Ha MaTpuIly, OOpaTHy K A
(A™(-1)*B)
C) Kaxnpiit amemMeHT Marpuibl A OyaeT mojaesi€H Ha JIEMEHT MaTpPHUIIbI
B ¢ coOTBETCTBYIOIIIMM MHIEKCOM
d) Kaxnprit anemenT marpuipl B Oymer monenéH Ha JIEMEHT MaTpHIlbI
A C COOTBETCTBYIOLIUM HMHJEKCOM
14) TIlycte A u B - KBagpaTHble MaTpHIbI OJMHAKOBOW pa3MepHOCTH. B
pe3yibraTe BBINOJHEHUs KoMmaHIbl A./B OynyT mnpousBeneHbl Cleqyroline
NEUCTBUS:
a) Marpuna A OyneT yMHOXKEHA Ha ClIpaBa Ha Marpuily, oOparHyio Kk B
(A*B(-1))
b) Marpuma B Oyner ymMHOXKEHa Ha ciieBa Ha MaTpuily, OOpaTHy K A
(A"(-1)*B)
c) Kaxnpiii snemMeHT Marpuibl A OyJeT MOIeIEéH Ha JIEMEHT MaTPHIIbI
B ¢ coOTBETCTBYIOIIMM MHIEKCOM



d) Kaxnplii snemeHT Marpuilsl B Oyner monenéH Ha 371eMEHT MaTpHIIbI
A C COOTBETCTBYIOIIUM UHIECKCOM
15) TIlycte A m B - KkBagparHble MaTpHIbI OJUHAKOBOW pa3MepHOCTH. B
pe3yibTare BBINOJIHECHUST KOMaHIbl A.\B OyayT NpOW3BEICHBI CIEIYyIONIUe
JIeHCTBUA:
a) Marpuia A Oyner yMHO)KEHA Ha ClipaBa Ha MaTpuIly, 0OpaTHyio Kk B
(A*B"(-1))
b) Marpuna B Oyner ymMHOXKeHa Ha ciieBa Ha MaTpuily, OOpaTHy K A
(AN(-1)*B)
C) Kaxnpiii aneMeHT Marpuibl A OyaeT MoaeinéH Ha 3JEMEHT MaTPHIIbI
B ¢ cooTBeTCTBYIOIIUM MHAEKCOM
d) Kaxnapiii snemMeHT Matpuilsl B Oyner moaeséH Ha 37€MEHT MaTpHIIbI
A € COOTBETCTBYIOLIUM UHIECKCOM
16)  Jansl cnemyromnie ctpoku: A =[12 3 4 5]; B=[0 10 -2 11 -3]. KakoB Oyzner
pe3yabrar BblosiHeHHs onepanuu C = ~(A == B)
a) C=[11111]
b) C=[10000]
c) C=[00000]
d) mnpwu Berumnciaenuu C OyneT BblJaHa OMIMOKA
17)  Hausl caenyromue crpoku: A =[12 3 4 5]; B=[0 10 -2 11 -3]. KakoB Oyzer
pe3ynbrar BeinonHeHus onepainuu C = ~(A & B)
a) C=[11111]
b) C=[10000]
c) C=[00000]
d) mnpwu Berunciennu C OyneT BbiaHa ONIMOKa
18) Janwl cnemyronue crpoku: A =[12 3 4 5]; B=[0 10 -2 11 -3]. KakoB Oyzer
pesynbTar BeinoHeHus oneparuu C = all(A>B) .* B
a) C=[11111]
b) C=[10000]
c) C=[00000]
d) mnpwu Beruncienuu C OyneT BblaHa omroOKa
19) Jausl cneayromue ctpoku: A =[12 3 4 5]; B=[0 10 -2 11 -3]. KakoB OyzeT
pe3ynbrar BoinoiaHeHus onepanun C = ~(A = B)
a) C=[11111]
b) C=[10000]
c) C=[00000]
d) mnpwu Berunciaenun C OymeT BbIJaHa OMIMOKA
20)  dynxmus A = logspace(1,3,5) dopMupyeT CaeayONi BEKTOP
a) A=][1;3;5]
b) A=[1152253]
c) C=[1031.6 100 316.2 1000]
d) mnpwu BerumciaeHun A OyneT BblaHa OIHOKa

21)  ¢yukums A = linspace(1,3,5) hopMupyeT ciaeayroIiuii BEKTOp
a) A=[1,;3;5]



b) A=[1152253]
c) C=[1031.6 100 316.2 1000]
d) npwu BeuMcacHUHM A OyICT BbIJaHa OIIMOKA
22) EnuHu4Has wMarpuiia pasMepHOCTbIO [3X5] ¢opmupyecs mpu BBI30BE
cienyromen GyHKIuu
a) ones(3,5)
b) zeros([3 5])
c) eye(3,5)
d) HeT mpaBUIBHOTO OTBETA
23) Marpuna u3 eaMHUI] pa3MepHOCThIO [S5x3] dopmupyecss mpu BbI30BE
cleayromieil GyHKIuu
a) ones(3,5)
b) zeros([3 5])
c) eye(3,5)
d) Her mpaBMIBHOTO OTBETA
24) [ana marpuna A = [1 2; 3 4]. Kakyro omnepaiuio HaJ0 BBIIOJIHHUTh, YTOOBI
nosryyuth Matpuny B=1[43 ;2 1]?
a) B =flipud(A);
b) B =rot90(A,-2)
c) B =fliplr(A)
d) B =rot90(A,1)
25) Jlana marpuna A = [1 2; 3 4]. Kakyro omepanuio HaJ0 BBIIIOJIHATH, YTOOBI
nosyuuth Matpuny B=1[34; 1 2]?
a) B =flipud(A);
b) B =rot90(A,-2)
c) B =fliplr(A)
d) B =rot90(A,1)
26) [ana marpuna A = [1 2; 3 4]. Kakyro omnepaiuio HaJ0 BBIIIOIHHT, YTOOBI
noyuuth Matpuny B=1[2 1 ; 4 3]?
a) B =flipud(A);
b) B =rot90(A,-2)
c) B =fliplr(A)
d) B =rot90(A,1)
27) Jlana matpuna A = [1 2; 3 4]. Kakyro omeparuio HaJ0 BBIIOJIHUTH, YTOOBI
nonyuuth Matpuny B=1[24; 1 3]?
a) B =flipud(A);
b) B =rot90(A,-2)
c) B =fliplr(A)
d) B =rot90(A,1)
28) BriOepute HenpaBWIBHBIN BapuaHT BbI30Ba GyHKImH plot();
a) plot(10,sin(10),"-.rw")
b) plot(sin(10),"-go")
c) plot(20,sin(10),"k<")
d) plot(10,sin(20),'b>")
29) BbIBOA rOPHU30HTAILHOTO CTOJIOIEBOrO Ipadrka IPOU3BOAUTCS (DYHKIUCH. ..



OTBETOB:
a) plot();
b) bar();
c) barh();
d) step();
30) B daitne-pyukuuu funcl.m mociaemoBaTebHO ONPEAEICHBI HECKOIBKO
dbynkuwmii: funcl, func2 u func3. I'maBHas ¢ynkmus funcl 3akanuuBaercs...
a) ... TaM, rJie HAYMHACTCS MepBas BcrioMorarenbHas QyHkius func?.
b) ... cirysxeOHBIM cTOBOM end.
C) ... TaM, rie 3aKaH4YuBaeTCs (ai.
31) B oaitne-pynkiuu funcl.m mocienoBaTeIbHO ONMPEACICHBl HECKOJIBKO
dbynxkiuii: funcl, func2 u func3. @ynkuus func2 moxkeT ObITH BBHI3BaHA...
a) ... Tompko U3 GpyHknuu funcl.
b) ... w3 pynkuwmii funcl u func3
C) ... w3 MO0OTO crieHapus Wi QYHKIUU
d) ... u3 xomangHoro okxa Matlab
32) @yukuus funcl wmeer 2 BXOAHBIX M 3 BBIXOAHBIX MapameTpa. 3aroJoBOK
(YHKUIMU IPU ONMCAHUU Oy/leT UMETh BU/L:

a) function [out paraml, out param2, out param_3] = funcl
(in_paraml, in_param2)

b) function [out paraml, out param2, out param 3] = funcl
[in_paraml, in_param2]

¢) function (out paraml, out param2, out param_3) = funcl

(in_paraml, in_param2)
d) function funcl (in_paraml, in_param2; out_paraml, out param2,
out_param_23)
e) function funcl [in_paraml, in_param2; out_paraml, out param2,
out_param_3]
33) B ¢aiine-cueHapuu...
a) ... MOXKET OBITh OIpe/IesieHa TOJIBKO OfHA (DYHKIIUS
b) ... MOXeT OBITh OIIPEICIICHO CKOJIKO YTOAHO (PYHKITUIA
C) ... HC MOXKET OBITh 3aJJaHO HUKAKHUX (DYHKIIHI
34) Jlna KakuxX U3 HIDKCHCPEUYHMCICHHBIX KOMaHj pe3ynstar B Oymer
IPEACTaBIATh COO0OM CKalsp, MPU YCJIOBUH, YTO apryMeHT A - KBaJpaTHas

marpuna
a) B =det(A)
b) B =sum(A)
c) B =prod(A())
d) B=~(A)
e) B=A
f) B=A()

35) Jlns KakuX W3 HIDKCIICPEYHMCICHHBIX KOMaHi pe3yiasrar B Oyaer
MPEACTaBIATh COO0M BEKTOP-CTONIOCI pazMepHOCThiO [Nx1], mpu ycioBuu, 4To
apryMeHT A - KBaJpaTHasi Marpuia pasMepHocTbio [NxN]

a) B=A(end,1)



b) B =sum(A)

c) B =prod(A())

d) B=A(1,)

e) B=A(end,)

f) B=A*ones(N,1)

36) Jlng KakuMX W3 HIKCNEPEUYMCICHHBIX KOMaHa pesyisrar B Oyaer
MPENICTAaBIATh CO00M BEKTOP-CTPOKY pazMepHOCThiO [1XN], mpu yclioBUH, YTO
aprymMeHT A - KBaJipaTHasi MaTpuia pazmepHocThio [NxN]

a) B=A(1end)

b) B =sum(A(:))
c) B =prod(A)

d) B=A(,1)

e) B =rot90(A)

f) B=A*ones(N)

37) Ilakers! pactumpenuii MatLab Ha3bIBaroTCS

3anuIlInTe OTBET:

38) MoskHo i B MatLab BbINONHATH Onepaliiy HaJi KOMIICKCHBIMA MaTpUIlaMu

3anuIlInTe OTBET:

39) B pexuMme «IpsIMBIX BBIUMCIICHUI» TOCIE TOro, KaKk HakaTa KIIaBHUIIA
«Enter», MATLAB BpunciasgeTr 3HadeHHE BBEJACHHOTO MaTeMaTHYECKOTO
BBIPKEHHUS U MPUCBAUBACT PE3YJIbTaT BHIUUCICHUN MEPEMEHHON C Ha3BaHHEM
[0 YMOJTYAaHUIO:

3anuumTe OTBET:

40) Kaxoit cMMBOJI HCITOJIb3YETCS B KQYECTBE Oreparopa MprUCBanBaHUs

3anuumTe OTBET:

41)  J1yig CTPOKOBBIX MEPEMEHHBIX MCITOJIB3YESTCS THIT JAaHHBIX

3anuIInTe OTBET:

42) Jlnst co3maHusi OKHA, HA KOTOPOM OTOOpakaeTcs rpaduieckas HHpopMarms,
MCIIOIB3YETCS KOMaH/1a

3anuIlInTe OTBET:

43) Jlns mepenoca mimHHBIX KoMan B MatLab na npyryro crpoky ucnonesyercs
CUMBOII

3anuimTe OTBeT:

44) Jlns pasnencHus rpaMueckoro OKHa Ha HECKOJIBKO 4YacTed HUCIOJIb3yeTCs
byHKIHS

3anuumTe OTBET:

45)  Jlnst noGasiieHus K rpaduKy 3arojoBKa UCHOIb3YETCS (DyHKITHS

3anuumTe OTBET:

46) Kakas QyHKIUS UCTIOIB3YeTCs JJIS OTPEACIICHUS pPa3MEPOB MATPHIIBI

3anuIInTe OTBET:

47) MaccuB 3amuceli, BKJIIOYAIONMHA WMeHa moied u naHHble, B MatLab
Ha3bIBACTCS

3anuIlInTe OTBET:

48) Kaxkast kOMaHa UCTIONB3YETCS ISl OYMILCHUS TaMsITH?




3anuImuTe OTBET:

49) Kaxkast KOMaH/Ia UCTIONB3YETCS U COXpaHeHHs (HhaiioB

3anuImTe OTBET:

50) MHWucrpyment cuctembl MATLAB, KOTOpBI CIOYXHT JUIsl TOJTYYCHUS
uH(pOpPMALIMK O BPEMEHHBIX 3aTparax Ha BBIMOJIHEHUE KOMaH[ Wi m-(ailioB u
ABJISICTCSA CPEACTBOM IS ONITUMU3ALNU aJITOPUTMOB

3anuIiuTe OTBET:

Onucanue U THNIOBbIE BOINIPOCHI KOMIIBIOTEPHOI'0O TECTUPOBAHUA

KoMnbroTEpHOE TECTHMPOBAHME NPOBOAMTCS B TPETHEM CEMECTPE IPH
MPOBEACHUU MTPOMEKYTOUHOM arTecTauuu (IIPUEM 3a4eTa).
Ha TectupoBaHue BBIHOCSTCS CIEIYIOLIUE TEMBI:
PexxuM npsiMbIX BeIuMciieHUd. 3aganue nepeMeHHbix B MATLAB
Ocobennoctu padoTh ¢ BekTopamu u Marpuniamu B MATLAB.
Omnepatopsl cuctremsl MATLAB
Oyukuuu cuctembl MATLAB (HekoTopbie anemMeHTapHble (yHKIIUN)
Cuenapuu u pyHKUUU
Omnepatopsl si3pika MATLAB (1iukiibn)
Omneparops! s361ka MATLAB (ycnoBHbIE oniepaTopsbl)
Oneparopbl BBO/Ia/BBIBOA
[Toctpoenue nByMepHbIX rpadukos (plot)
0. Iloctpoenne nByMepHbIX rpaduKkoB (ocTanabHbIE, Kpome plot)
11. Tloctpoenue TpéxMepHBIX TpaduKOB
12. JlomonHUTENbHBIE oniepanuu sl padoTsl ¢ MaccuBamu (Co3/1aHne MaCCHBOB
C 3a/IaHHBIMU CBOMCTBAMM )
13. JlomomHWTENbHBIE oneparuu st padboTel ¢ MaccuBamu (Co3maHne HOBBIX
MAacCHBOB U3 3JIEMEHTOB paHEe ONPEAEICHHBIX BEKTOPOB U MaTPHII)
14. JlomonHuTtenbHBbIE omepanuud s paboTel ¢ MaccuBamu (Brerumcnenue
pazIMuHbIX (YHKIIMHI JIEMEHTOB MacCHUBOB)
15.  JleiicTBus C MarpuiiaMu
16. Craructuyeckas o0paboTKa JaHHBIX
17. Yrenue u 3anuch naHHblx B MatLab (®ynkuuu save u load. dynkuuu
MATLAB 1151 coxpaHeHusI TaHHBIX B (aiiiax)
18. UYrenue u 3anuch naHHbIx B MatLab (®yunkiuu fwrite u fread)

HBoOooo~NoabwdE

JUIss TIpOBEICHUS TECTHUPOBAHUS HCIIOJB3YETCS CHUCTEMa TECTUPOBAHUS
Psizanckoro rOCYIapCTBEHHOTO PaIMOTEXHUIECKOTO YHUBEPCUTETA
(http://distance.rrtu/). Ilpu HEAOCTYMHOCTH CHCTEMbl HAOOpPBHI BOIPOCOB IO
BapHaHTaM BBIJIAIOTCS CTYJICHTaM B pacliedyaTaHHOM BHJIE.

Bomnpockl Kk TeCTy MMEIOT pas3IMYHBIA BEC B 3aBHCHMOCTH OT (OPMBI H
CIIO)KHOCTH Bompoca. Hroke mnpuBeACHBI NPUMEPHI TECTOBBIX BOIPOCOB C
BapHaHTaMHU OTBETOB.



http://distance.rrtu/

HaumenoBanue Bonpoca: Borpoc Nel

Tun Bonmpoca: ¢ 0JHUM MPABUIBHBIM OTBETOM

Bec Bonpoca: 1

Texer Bonpoca: Ilycts A u B - kBagpaTHble MaTpULbl OJMHAKOBOM pPa3MEPHOCTH.
B pesynbrare BbIOJAHEHUST KoMaHIbl A\B OyayT mpow3BeneHBI CIEAYIONIHE
JIEHCTBUA:

II1a6;10HBI OTBETOB (3HAKOM + OTMEUYCHBI BEPHBIC OTBETHI):

1: Marpuiia A OyaeT yMHOXEHA Ha CIpaBa Ha Marpuily, ooparuyio k B (A*B”(-1))

+2: Marpuna B OyneT yMHOXKeHa Ha clieBa Ha MaTpuily, ooparuyo Kk A (A”(-1)*B)
3: Kaxnprii snemeHT Mmarpuiibl A OyneT moaenéH Ha AIeMEeHT MaTpuilsl B c
COOTBETCBYIOLIUM HUHIEKCOM

4: Kaxnprii snemeHT Marpuilbl B OynaeT momenéH Ha »lIeMEHT Marpuilbl A ¢
COOTBETCBYIOLIUM UHIEKCOM

HaumenoBanue Bonpoca: Borpoc nmoBsimeHHou ciaoxkHoctr Nel
Tun Bonpoca: ¢ HECKOIBKUMU ITPAaBUIIBHBIMU OTBETAMU
Bec Bonpoca: 2
Texcr Bonmpoca: [y kakux U3 HUKENEPEUUCICHHBIX KOMaHJ pe3ysbrar B Oyner
NPeCTaBIATh COOOM CKalsp, MpHU YCIOBUU, YTO apryMeHT A - KBaaparHas
Marpuia
IIa610HBI 0OTBETOB (3HAKOM + OTMEUYEHBI BEPHBIC OTBETHI):
+1: B = det(A)
2: B =sum(A)
+3: B = prod(A(:))
4: B =~(A)
S:B=A
6:B=A()
TunoBasi KOHTpoJIbHas1 padoTa

KoHnTposibHbie paboThl mpoBozsTcs 1mo Marepuany moayias 1 (Temsr 1-7).
[{enbro MpoBeneHUsI KOHTPOJBHBIX PA0OT SABJISETCS KOHTPOJIb 3HAHUI IO TEMaM, 110
KOTOPBIM HPOBEAECHBI BCE BUJIbl 3aHATUN (JIEKUUH, NPAKTUUECKHE 3aHATUS,
n1abopaTopHble pabOTHI U CAaMOCTOATEIbHAS paboTa).

Kontposabnasi padora Nel, Bapuant 5
1. 3anmare yucio x = 2+3i
2. Coznatp marpuiry A[8x6] u3 yrces paBHBIX 55
3. Co3marb ctpoky B[8] 1:1:8
4. Haiitu MaTtpuuHOe npousBereHue A u B
6. Haiitu D = sin®(B)
7. Beimenuth U3 A AuanasoH:
Crpoku 4:7
Cron011bl HEYETHBIE
8. YmanuTh u3 MaTpUIlbl A BCIO TIPABYIO MTOJIOBUHY



KonTpoabnas padora Ne2, Bapuanr 5
1. Jlana cuctema JMHEHHBIX aNreOpandecKux ypaBHEHHI

5X, +6X, —7X, =9
8x, +9x, =10
18x, +19x, = 20
Haiitu e€ peienue.
(3amath MaTpuity A, ctonden; B u moayuuts ctonoer X)
2. Haubl marpuubl A,B,C 0oAuMHAKOBOW pa3sMepHOCTH. 3amucarb JOTHYECKOE

BBIPAKEHUE, Nal0IIee OTBET Ha BOMPOC: 8ce Jju dneMeHmsl B makue, yumo OHU
00HOBPEMEHHO MeHbUe K8AOpamoe coomeemcmayiowux snemenmos A u xkyoos C?

KonTtposabnas padora Ne3, Bapuanr 5
1. Jlana u3BectHas marpuia A [12x12]
Hcnonw3yst onepatop mukiia fOr BEIMOIHATE Clieayroliee MPUCBOCHNE

A, =3i+4],20ei, j- nenarcana S

2. lan w3BecTHBIN BekTOp B [50].
Hcnonb3ys onepatop nukia While, BeIBecTr mepBbie TpH eMeHnTa MeHbiie 10



JlabopaTopHblii NPAKTHKYM

Pa3znen 1
Ne paszgena Tpynoe
Ne (TembI) .
HaumeHoBaHue 1a00paTopHOM padOTHI MKOCTBb,
n/m | Jucuumin
yac
HbI
1 1(1-4) 3HaKOMCTBO C CHCTEMOM pa3paboTku 2
WHKEeHEPHBIX npuioxkennii MATLAB
2 1(2-4) Cosmanue crieHapues B cucteme MATLAB 2
) ApudmeTrueckre W JIOTHYECKHE OTCpaliu B
3 13-4) MATLAB 2
4 1(3-4) Omnepatopsl ynpasinenus norokamu B MATLAB 2
5 1(4-7) Co3nanue dynkimii B cucteme MATLAB 2
6-7 1(7) [Toctpoenue rpadukoB B cucteme MATLAB 4
8 1(8) 3arpy3ka u coxpanenue n1aHHbix B MATLAB 2
Pa3znen 3
Ne pa3znena Tpynoe
Ne (TemMbI) .
HaumeHoBaHMe 1a00paTOPHOI PadoThI MKOCTb,
n/m | JAucuunian qac
HbI
9 2(1-2) 3nakomcTBO ¢ Simulink 2
10 2(1-2) Jlornueckue oneparmu B Simulink 2
11 2(1-2) Marematrdeckue onepanuu B Simulink 2
19 2(1-2) Co3nam;e C(?6CTB€HHBIX OJI0KOB TIOJIL30BATENS B 2
cpene Simulink
13 2(1-2) DKCIIOPT ¥ KIMITOPT JaHHBIX B cpene Simulink 2
14 2(3) 3nakomctBO ¢ nHCcTpyMenToM GUIDE 2
15-16 2(3) CO3I[aHI/IE NPWIOKCHUSI ¢ rpaduueckum 4
uHTep(dhercoM Mmosib30BaTeNs

Ili1aHbI NPaKTHYECKUX 3aHATHHI
Pazgen 1

Tema 1. BBenenne
1) 3nakomcTBO ¢ pabourm okHom Matlab 7.X.
2) Oxna Command Window, Current Folder, Workspace, Command History.
3) Coznanue TNEPEMEHHBIX, BBIIIOJIHEHHE MPOCTEHIINX apuPMETHIECKUX
oIepauri.

Tema 2. 3nakomMcTBO co cpenoii Matlab




1) Co3nanue ciieHapueB.

2) BeinosiHeHWE CIIEHAPUEB.

3) ®opmarrpoBaHUE CIICHAPUEB.
4) OCHOBBI OTJA/IKU CIIECHAPHEB.

Tema 3. OcHoBHbIe onepaTopbl 1 pyHkiuu Matlab
1) Apudmerrnuckue oneparuu.
2) JleficTBHS HaJl KOMIUIEKCHBIMU YMCIIAMH.
3) Jlornueckue oneparopsl.
4) Onepatropbl OTHOIIICHUS.
5) Jlornueckue KOHCTPYKIHH JIOTUYECKOTO ONEPAH/IA.
6) butoBbie ToruuecKue onepaTopsl.

Tema 4. ®ynkuuu paéorsl ¢ Maccusamu B Matlab
1) Co3manue MaTpuil CrieliaJbHOTO BU/IA.
2) MaTtpudHbIe ¥ TIO3JIEMEHTHBIC OTICPALIHH.

Tema 5. OcHoBHBIe MPUHIMIIBI MporpaMmmupoBanus B Matlab
1) Co3nanue daityioB — QyHKITUH.
2) BbI30B (yHKIIMU U3 KOMAaHIHON CTPOKH.
3) Co3nmaHue CBA3KH ClieHapUi+YyHKIUS.
4) Coznanue (aitnoB-GyHKIHHA, BKIIOYAIOIMINX B C0sI HECKOJIBKO (PYHKITHH.
5) Co3nanue QyHKIHMA ¢ TEPEMEHHBIM KOJIMYECTBOM IMapaMeTPOB.

Tema 6. Oneparopsl ynpasJjenus norokamu B Matlab
1) kst for.
2) [uxasr while.,
3) Oneparop break. Omeparop continue.
4) Oneparop yciaoBHoro nepexona if ... else.
5) Onepatop ycinoBHoro nepexoza if ... elseif ... else.
6) OnepaTop MHOKECTBEHHOTO BbIOOpa Switch ... case ... otherwise.

Tema 7. I'padpuueckoe npeacrasienne nadpopmanuu B Matlab
1) ITocTpoenue nByMepHBIX rpaduKoB ¢ moMomIb0 GyHKIUU Plot.
2) Ucnonws3osanue Plot Tools.
3) [locTpoenne TpexMepHBIX TPadUKOB.

Tema 8. DxcnmopT 1 UMNIOPT AAHHBIX. ONTUMHU3 AU
1) Coxpanenue u 3arpy3ka pabodyero mpocTpaHcTBa B mat-gaisl.
2) DKCHOPT/MMITOPT JAaHHBIX U3 (ailioB apyrux Gopmaron
3) OnTuMu3aIus IporpaMMHOTO Kojia



	1) Закончите приведённое утверждение  при выполнении сценария на m-языке система Matlab является...
	a) … компилятором.
	b)  ... интерпретатором.
	2) Список переменных, содержащихся в области памяти, доступной в данной момент, отображается в следующем окне:
	a) Command window
	b) Workspace
	c) Current directory
	d) Command history
	e) Editor
	3) Команда clc очищает следующее окно:
	a) Command window
	b) Workspace
	c)  Current directory
	d)  Command history
	e)  Editor
	4) Перечень команд, выполненных ранее, отображается в следующем окне:
	a)  Command window
	b)  Workspace
	c)  Current directory
	d)  Command history
	e)  Editor
	5) Список файлов, находящихся в текущем рабочем каталоге отображается в следующем окне:
	a)  Command window
	b)  Workspace
	c)  Current directory
	d)  Command history
	e)  Editor
	6) Исходная размерность матрицы А равна [3х3]. Чему равна размерность матрицы А, после выполнения команды A(end,:) = []
	a)  [1x3]
	b)  [2x3]
	c)  [1x2]
	d)  [3x1]
	e)  [3x2]
	7) Исходная размерность матрицы А равна [3х3]. Чему равна размерность матрицы А, после выполнения команды A(:,end) = []
	a)  [1x3]
	b)  [2x3]
	c)  [1x2]
	d)  [3x1]
	e)  [3x2]
	8) Выберите наиболее полный ответ: в каком случае вычисление значения выражения B=A^2 будет выполнено без ошибки?
	a)  Если А - квадратная матрица
	b)  Если А - скалярная величина
	c)  Если А - матрица любой конфигурации и размерности
	d)  Если А не является вектором-столбцом или вектором строкой
	e)  Если А является вектором-столбцом или вектором строкой
	9) Выберите наиболее полный ответ: в каком случае вычисление значения выражения B=A.^2 будет выполнено без ошибки?
	a)  Если А - квадратная матрица
	b)  Если А - скалярная величина
	c)  Если А - матрица любой конфигурации и размерности
	d)  Если А не является вектором-столбцом или вектором строкой
	e)  Если А является вектором-столбцом или вектором строкой
	10) Выберите наиболее полный ответ: в каком случае вычисление значения выражения C=A.*B будет выполнено без ошибки?
	a)  Если А и В - квадратные матрицы
	b)  Если А - скалярная величина
	c)  Если А и В - матрицы одинаковой размерности
	d)  Если внутренние размерности А и В совпадают (например A[5x3] и B[3x8])
	e)  Если А и B - скалярные величины
	11) Выберите наиболее полный ответ: в каком случае вычисление значения выражения C=A*B будет выполнено без ошибки?
	a)  Если А и В - квадратные матрицы
	b)  Если А - скалярная величина
	c)  Если А и В - матрицы одинаковой размерности
	d)  Если внутренние размерности А и В совпадают (например A[5x3] и B[3x8])
	e)  Если А и B - скалярные величины
	12) Пусть А и В - квадратные матрицы одинаковой размерности. В результате выполнения команды А/В будут произведены следующие действия:
	a)  Матрица А будет умножена на справа на матрицу, обратную к В (A*B^(-1))
	b)   Матрица В будет умножена на слева на матрицу, обратную к А (A^(-1)*B)
	c)  Каждый элемент матрицы А будет поделён на элемент матрицы В с соответствующим индексом
	d)  Каждый элемент матрицы В будет поделён на элемент матрицы А с соответствующим индексом
	13) Пусть А и В - квадратные матрицы одинаковой размерности. В результате выполнения команды А\В будут произведены следующие действия:
	a)  Матрица А будет умножена на справа на матрицу, обратную к В (A*B^(-1))
	b)   Матрица В будет умножена на слева на матрицу, обратную к А (A^(-1)*B)
	c)  Каждый элемент матрицы А будет поделён на элемент матрицы В с соответствующим индексом
	d)  Каждый элемент матрицы В будет поделён на элемент матрицы А с соответствующим индексом
	14) Пусть А и В - квадратные матрицы одинаковой размерности. В результате выполнения команды А./В будут произведены следующие действия:
	a)  Матрица А будет умножена на справа на матрицу, обратную к В (A*B^(-1))
	b)   Матрица В будет умножена на слева на матрицу, обратную к А (A^(-1)*B)
	c)  Каждый элемент матрицы А будет поделён на элемент матрицы В с соответствующим индексом
	d)  Каждый элемент матрицы В будет поделён на элемент матрицы А с соответствующим индексом
	15) Пусть А и В - квадратные матрицы одинаковой размерности. В результате выполнения команды А.\В будут произведены следующие действия:
	a)  Матрица А будет умножена на справа на матрицу, обратную к В (A*B^(-1))
	b)   Матрица В будет умножена на слева на матрицу, обратную к А (A^(-1)*B)
	c)  Каждый элемент матрицы А будет поделён на элемент матрицы В с соответствующим индексом
	d)  Каждый элемент матрицы В будет поделён на элемент матрицы А с соответствующим индексом
	16) Даны следующие строки: А = [1 2 3 4 5]; В =[0 10 -2 11 -3]. Каков будет результат выполнения операции С = ~(А == B)
	a)  C = [1 1 1 1 1]
	b)  C = [1 0 0 0 0]
	c)  C = [0 0 0 0 0]
	d)  при вычислении С будет выдана ошибка
	17) Даны следующие строки: А = [1 2 3 4 5]; В =[0 10 -2 11 -3]. Каков будет результат выполнения операции С = ~(А & B)
	a)  C = [1 1 1 1 1]
	b)  C = [1 0 0 0 0]
	c)  C = [0 0 0 0 0]
	d)  при вычислении С будет выдана ошибка
	18) Даны следующие строки: А = [1 2 3 4 5]; В =[0 10 -2 11 -3]. Каков будет результат выполнения операции С = all(А>B) .* B
	a)  C = [1 1 1 1 1]
	b)  C = [1 0 0 0 0]
	c)  C = [0 0 0 0 0]
	d)  при вычислении С будет выдана ошибка
	19) Даны следующие строки: А = [1 2 3 4 5]; В =[0 10 -2 11 -3]. Каков будет результат выполнения операции С = ~(А = B)
	a)  C = [1 1 1 1 1]
	b)  C = [1 0 0 0 0]
	c)  C = [0 0 0 0 0]
	d)  при вычислении С будет выдана ошибка
	20) функция A = logspace(1,3,5) формирует следующий вектор
	a)  A = [1; 3; 5]
	b)  A = [1 1.5 2 2.5 3]
	c)  C = [10 31.6 100 316.2 1000]
	d)  при вычислении А будет выдана ошибка
	21) функция A = linspace(1,3,5) формирует следующий вектор
	a)  A = [1; 3; 5]
	b)  A = [1 1.5 2 2.5 3]
	c)  C = [10 31.6 100 316.2 1000]
	d)  при вычислении А будет выдана ошибка
	22) Единичная матрица размерностью [3x5] формируеся при вызове следующей функции
	a)  ones(3,5)
	b)  zeros([3 5])
	c)  eye(3,5)
	d)  нет правильного ответа
	23) Матрица из единиц размерностью [5x3] формируеся при вызове следующей функции
	a)  ones(3,5)
	b)  zeros([3 5])
	c)  eye(3,5)
	d)  нет правильного ответа
	24) Дана матрица А = [1 2; 3 4]. Какую операцию надо выполнить, чтобы получить матрицу B = [4 3 ; 2 1]?
	a)  B = flipud(A);
	b)  B = rot90(А,-2)
	c)  B = fliplr(A)
	d)  B = rot90(А,1)
	25) Дана матрица А = [1 2; 3 4]. Какую операцию надо выполнить, чтобы получить матрицу B = [3 4 ; 1 2]?
	a)  B = flipud(A);
	b)  B = rot90(А,-2)
	c)  B = fliplr(A)
	d)  B = rot90(А,1)
	26) Дана матрица А = [1 2; 3 4]. Какую операцию надо выполнить, чтобы получить матрицу B = [2 1 ; 4 3]?
	a)  B = flipud(A);
	b)  B = rot90(А,-2)
	c)  B = fliplr(A)
	d)  B = rot90(А,1)
	27) Дана матрица А = [1 2; 3 4]. Какую операцию надо выполнить, чтобы получить матрицу B = [2 4 ; 1 3]?
	a)  B = flipud(A);
	b)  B = rot90(А,-2)
	c)  B = fliplr(A)
	d)  B = rot90(А,1)
	28) Выберите неправильный вариант вызова функции plot();
	a)  plot(10,sin(10),'-.rw')
	b)  plot(sin(10),'-go')
	c)  plot(20,sin(10),':k<')
	d)  plot(10,sin(20),'b>')
	29) Вывод горизонтального столбцевого графика производится функцией...
	ответов:
	a)  plot();
	b)  bar();
	c)  barh();
	d)  step();
	30) В файле-функции func1.m последовательно определены несколько функций: func1, func2 и func3. Главная функция func1 заканчивается...
	a)  ... там, где начинается первая вспомогательная функция func2.
	b)  ... служебным словом end.
	c)  ... там, где заканчивается файл.
	31) В файле-функции func1.m последовательно определены несколько функций: func1, func2 и func3. Функция func2 может быть вызвана...
	a)  ... только из функции func1.
	b)  ... из функций func1 и func3
	c)  ... из любого сценария или функции
	d)  ... из командного окна Matlab
	32) Функция func1 имеет 2 входных и 3 выходных параметра. Заголовок функции при описании будет иметь вид:
	a)  function [out_param1, out_param2, out_param_3] = func1 (in_param1, in_param2)
	b)  function [out_param1, out_param2, out_param_3] = func1 [in_param1, in_param2]
	c)  function (out_param1, out_param2, out_param_3) = func1 (in_param1, in_param2)
	d)  function func1 (in_param1, in_param2; out_param1, out_param2, out_param_3)
	e)  function func1 [in_param1, in_param2; out_param1, out_param2, out_param_3]
	33) В файле-сценарии...
	a)  ... может быть определена только одна функция
	b)  ... может быть определено сколько угодно функций
	c)  ... не может быть задано никаких функций
	34) Для каких из нижеперечисленных команд результат B будет представлять собой скаляр, при условии, что аргумент A - квадратная матрица
	a)  B = det(A)
	b)  B = sum(A)
	c)  B = prod(A(:))
	d)  B = ~(A)
	e)  B = A'
	f)  B = A(:)
	35) Для каких из нижеперечисленных команд результат B будет представлять собой вектор-столбец размерностью [Nx1], при условии, что аргумент A - квадратная матрица размерностью [NxN]
	a)  B = A(end,1)
	b)  B = sum(A)
	c)  B = prod(A(:))
	d)  B = A(1,:)
	e)  B = A(end,:)
	f)  B = A * ones(N,1)
	36) Для каких из нижеперечисленных команд результат B будет представлять собой вектор-строку размерностью [1xN], при условии, что аргумент A - квадратная матрица размерностью [NxN]
	a)  B = A(1,end)
	b)  B = sum(A(:))
	c)  B = prod(A)
	d)  B = A(:,1)
	e)  B = rot90(A)
	f)  B = A * ones(N)
	37) Пакеты расширений MatLab называются
	Запишите ответ:_______________
	38) Можно ли в MatLab выполнять операции над комплексными матрицами
	Запишите ответ:_______________
	39) В режиме «прямых вычислений» после того, как нажата клавиша «Enter», MATLAB вычисляет значение введенного математического выражения и присваивает результат вычислений переменной  с названием по умолчанию:
	Запишите ответ:_______________
	40) Какой символ используется в качестве оператора присваивания
	Запишите ответ:_______________
	41) Для строковых переменных используется тип данных
	Запишите ответ:_______________
	42) Для создания окна, на котором отображается графическая информация, используется команда
	Запишите ответ:_______________
	43) Для переноса длинных команд в MatLab на другую строку используется символ
	Запишите ответ:_______________
	44) Для разделения графического окна на несколько частей используется функция
	Запишите ответ:_______________
	45) Для добавления к графику заголовка используется функция
	Запишите ответ:_______________
	46) Какая функция используется для определения размеров матрицы
	Запишите ответ:_______________
	47) Массив записей, включающий имена полей и данные, в MatLab называется:
	Запишите ответ:_______________
	48) Какая команда используется для очищения памяти?
	Запишите ответ:_______________
	49) Какая команда используется для сохранения файлов
	Запишите ответ:_______________
	50) Инструмент системы MATLAB, который служит для получения информации о временных затратах на выполнение команд или m-файлов и является средством для оптимизации алгоритмов
	Запишите ответ:_______________

